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GRUPO PROFESIONAL: M1
ESPECIALIDAD: LABORATORIO DE ANALISIS Y DE CONTROL DE CALIDAD
FORMA DE ACCESO: PROMOCION INTERNA

1.

Los envases a utilizar para la toma de muestras como minimo deberan ser:
A) Envases nuevos.

B) Envases nuevos y estériles.

C) Envases limpios.

El documento asociado de forma inseparable a la muestra desde el momento de su toma hasta
su desaparicién, donde quedan registrados los responsables de cada proceso al que se somete
la muestra, se denomina:

A) Acta de toma de muestra.

B) Cadena de custodia.

C) Acta de constancia y de toma de muestra.

Tras la toma de muestras, éstas se transportaran hasta el laboratorio:

A) Refrigeradas.

B) A temperatura ambiente.

C) A la misma temperatura a la que se encontraba la muestra al momento de ser tomada.

Para asegurar la correcta ejecucion de los procesos asociados a la toma, conservacion y
transporte de las muestras y comprobar que no se producen contaminaciones en dichos
procesos, se realizaran:

A) Blancos de muestreo.

B) Cadenas de custodia.

C) Actas de toma de muestra.

El recipiente lleno con agua desionizada que se somete a los mismos procesos y adiciones de
conservantes que la muestra se denomina:

A) Duplicado de muestra.

B) Blanco de muestreo.

C) Patrén de calibracion.

Las muestras discretas tomadas normalmente de forma manual que son representativas de la
calidad del elemento muestreado solo en el momento y el lugar en que se toman, son:

A) Muestras puntuales.

B) Muestras compuestas.

C) Muestras en serie.

La centrifugacion es un proceso mecanico de preparacion de muestras que:
A) Requiere la aplicacion de temperaturas elevadas.

B) Requiere un nimero par de muestras para no desestabilizar el rotor.

C) Sirve Unicamente para separar sustancias sélidas de las liquidas.

El método de separacion en el que se produce la formacion de un sélido a partir de una mezcla
homogénea liquida o gaseosa que se utiliza frecuentemente en industria como proceso de
purificacion es:

A) Destilacion.

B) Cristalizacion.

C) Difusion.

La destilacion se utiliza para:

A) La separacion de sustancias miscibles.

B) La separacion de sustancias no miscibles.
C) Ninguna de las anteriores.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

La filtracion es un proceso utilizado para:

A) Separar soélidos solubles de un liquido.
B) Separar solidos insolubles de un liquido.
C) Todas son correctas.

El proceso de digestion al que se somete una muestra sdlida para su preparacion de cara a un
analisis elemental se denomina:

A) Mineralizacion.

B) Destilacion.

C) Extraccion.

Respecto a la prevencion de riesgos en un laboratorio quimico, las gafas de seguridad se
consideran:

A) Imprescindibles.

B) Innecesarias si se utilizan gafas graduadas.

C) UnEPI.

Los residuos de los laboratorios de microbiologia:
A) Se eliminan junto con los residuos normales.
B) Se eliminan convenientemente sellados.

C) Se esterilizan antes de su eliminacion.

El documento asociado a una sustancia quimica en el que se indica la identificacién de la
sustancia, su composicion, la identificacion de los peligros y las indicaciones de primeros auxilios
se denomina:

A) Etiquetado.

B) Certificado del material de referencia.

C) Ficha de datos de seguridad.

La posibilidad de que un trabajador sufra un determinado dafio derivado de la exposicién a un
agente quimico se denomina:

A) Riesgo fisico.

B) Riesgo biolégico.

C) Riesgo quimico.

El autoclave es un equipo de:

A) Esterilizacién por calor himedo.
B) Esterilizacion por calor seco.

C) Irradiacién con rayos gamma.

Los residuos de disolventes de un laboratorio se deben almacenar hasta su eliminacion:
A) En contenedores resistentes no etiquetados.

B) Separando los disolventes halogenados de los no halogenados.

C) No se deben almacenar sino eliminarlos inmediatamente tras su generacion.

En las etiquetas de los reactivos quimicos debemos encontrar:
A) El nombre del reactivo y su concentracion o riqueza.

B) Lafecha de caducidad.

C) Todas son correctas.

La clasificacion correcta de reactivos quimicos de mayor a menor pureza es:
A) Grado para analisis — Grado técnico — Grado HPLC.
B) Grado HPLC — Grado técnico — Grado para analisis.
C) Grado HPLC - Grado para andlisis — Grado técnico.
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20. Una reaccion &cido-base es una reaccion en la que:
A) Se transfieren electrones.
B) Se transfieren protones.
C) Se transfieren neutrones.

21. La temperatura es un factor que aumenta la velocidad de reaccién:
A) Siempre, tal como establece la ecuacién de Arrhenius.
B) Generalmente, aunque hay reacciones anti-Arrhenius que disminuyen la velocidad al
aumentar la temperatura.
C) Latemperatura no es un condicionante de la velocidad de reaccion.

22. La estequiometria es la parte de la quimica que estudia:
A) Las relaciones cuantitativas entre los reactivos y los productos.
B) Las relaciones cualitativas entre los reactivos y los productos.
C) Todas son correctas.

23. Un mol de agua tiene una masa de:
A) 16 mg.
B) 16 g.
C) 18g.

24. En una disolucion, el solvente es:
A) La sustancia minoritaria o0 que se afiade en menor cantidad.
B) La sustancia utilizada como dispersante.
C) La sustancia que siempre est4 en mayor proporcion.

25. Una solucién acuosa de un 4cido se considera:
A) Que es una disolucion electrolitica.
B) Que es una disolucion concentrada.
C) Que es una disolucién con conductividad muy baja.

26. La Ley de Henry establece que la solubilidad de los gases varia con la presion:
A) De forma que, a mayor presion, mayor solubilidad.
B) De forma que, a mayor presion, menor solubilidad.
C) LaLey de Henry no trata sobre la solubilidad de los gases.

27. Las propiedades coligativas de una disolucién dependen de:
A) La cantidad de soluto afadida.
B) La naturaleza del soluto afiadido.
C) Todas son correctas.

28. El material volumétrico del laboratorio que debe ser calibrado es:
A) Probetas.
B) Vasos de precipitado.
C) Todas son correctas.

29. La calibracion de una pipeta automatica de 10 mL se realizara:
A) En su punto minimo de medida dependiendo de su graduacion.
B) En tres puntos de medida correspondiendo a un volumen bajo, uno intermedio y uno alto.
C) En 10 mL.

30. En un montaje tipico de volumetria, el reactivo de concentracion conocida se encuentra en:
A) El matraz Erlenmeyer.
B) El vaso de precipitados.
C) La bureta.
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

La retrovaloracion se emplea cuando:

A) Se necesita un exceso del primer reactivo valorante.

B) El punto final de la valoracion directa es mas claro que el de la realizada por retroceso.
C) Todas son correctas.

Si la disolucién valorante en una volumetria no se ha preparado a partir de un patrén primario,
se requerira:

A) Estandarizacion.

B) Verificacion.

C) Calibracion.

El método gravimétrico por volatilizacién solamente se puede utilizar si el analito es la Unica
sustancia volatil:

A) Siempre.

B) Pueden existir otras sustancias volatiles.

C) El analito no se volatiliza.

En los procesos de precipitacion, la pureza del precipitado depende de la velocidad de
precipitaciéon de forma que:

A) A mayor velocidad, mayor pureza.

B) A mayor velocidad, menor pureza.

C) La velocidad no influye en la pureza del precipitado.

La polarografia es un método:
A) Electroquimico.

B) Optico.

C) Cromatogréafico.

El método que obtiene la informacién analitica a partir la medida de la corriente de respuesta
bajo la aplicacién de un potencial constante se denomina:

A) Método potenciométrico.

B) Método voltamperométrico.

C) Método amperomeétrico.

El ICP-OES es un equipo para la realizacion de métodos oOpticos de:
A) Absorcion atomica.

B) Emisién atémica.

C) Fotometria de llama.

Un método muy comun para el analisis de fosfatos en agua es:
A) Espectrofotometria de IR.

B) Espectrofotometria de UV.

C) Fotometria de llama.

La camara de grafito es un equipo basado en:
A) Método de emision.

B) Método de absorcion.

C) Método de fluorimetria.

La técnica de espectroscopia que permite un barrido simultaneo o secuencial de distintos
analitos en un pequefio periodo de tiempo es:

A) Espectrometria de emision.

B) Espectrometria de absorcion.

C) Fluorescencia atémica.
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41. El &tomo de carbono es:
A) Divalente.
B) Trivalente.
C) Tetravalente.

42. La capacidad que tienen los atomos de carbono para producir entre ellos enlaces covalentes
muy estables se refiere a la siguiente propiedad:
A) Hibridacion.
B) Homocombinacion.
C) Alotropia.

43. El diamante y el grafito:
A) Son hibridos.
B) Son al6tropos.
C) Estan formados por &tomos de carbono con la misma estructura molecular.

44. La reaccidn quimica opuesta a la hidrdlisis es una reaccion de:
A) Reduccion.
B) Eliminacion.
C) Condensacion.

45, Las amidas y aminas son moléculas constituidas por carbono, hidrégeno y:
A) Oxigeno.
B) Nitrégeno.
C) Fosforo.

46. En el campo de la microscopia, el polarizador:
A) Es un microscopio de UV.
B) Es un microscopio de rayos X.
C) Es un dispositivo adicional.

47. La diferencia entre células procariotas y eucariotas se debe a:
A) Las mitocondrias.
B) Las membranas nucleares.
C) Los citoplasmas.

48. Los zigomicetos son un tipo de:
A) Bacterias.
B) Hongos.
C) Virus.

49.Los medios de cultivo que satisfacen las necesidades nutritivas elementales de
microorganismos con requerimientos poco comunes son:
A) Medios selectivos.
B) Medios electivos.
C) Medios diferenciales.

50. El crecimiento bacteriano consta de cuatro fases que secuencialmente son:
A) Fase de latencia, fase exponencial, fase estacionaria y fase de muerte.
B) Fase inicial, fase logaritmica, fase estable y fase final.
C) Fase de latencia, fase estacionaria, fase logaritmica y fase de muerte.

51. Los agentes antimicrobianos biostaticos son los encargados de:
A) Detener el crecimiento de los microorganismos.
B) Matar los microorganismos.
C) Todas son correctas.
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52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

La resistencia de un liquido al flujo ocasionado por las fuerzas de cohesion molecular es la
definicion de:

A) Tension superficial.

B) Densidad.

C) Viscosidad.

La propiedad mas general que diferencia a los sélidos de los liquidos es que poseen:
A) Volumen definido.

B) Forma definida.

C) Alta compresibilidad.

El estado fluido similar al gaseoso pero con una proporcion determinada de particulas
eléctricamente ionizadas que responden a las interacciones electromagnéticas se denomina:
A) Liquido.

B) Superfluido.

C) Plasma.

Las sustancias que se descomponen en iones al disolverse se denominan:

A) Oligoelementos.
B) Electrolitos.
C) Anfolitos.

El estudio de la resistencia de un fluido a la deformacion gradual por aplicacién de un esfuerzo
se denomina:

A) Picnometria.

B) Reologia.

C) Electrometria.

Durante el proceso de fusion, justo en el momento de cambio de fase, la energia afiadida
provoca que la temperatura del material:

A) Disminuya.

B) Se mantenga constante.

C) Aumente.

La tincién negativa se caracteriza por:

A) Utilizar fluorocromos.

B) Carecer de etapa de fijacion.

C) Teiir los corpusculos metacromaticos.

En el campo de la microscopia, el polarizador es:
A) Un microscopio de UV.

B) Un microscopio de rayos X.

C) Un dispositivo adicional.

Los microscopios de transmisién, de emision y de alta tension de fases se consideran:
A) Microscopios opticos.

B) Microscopios electrénicos.

C) Ninguna es correcta.

El recuento de microorganismos NMP se realiza:
A) En medio liquido.

B) En camara de recuento.

C) En medio solido.

QP -6



62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

La incubacion de placas Petri sembradas por extension en superficie se realiza habitualmente a
temperaturas:

A) 24°C o inferior.

B) 24°C a 50°C.

C) 50°C o superior.

Las proteinas simples son las que unicamente estan formadas por aminoacidos. Sin embargo,
las proteinas que contienen un grupo no proteico se denominan:

A) Complejas.

B) Conjugadas.

C) Mdltiples.

Los amino&cidos se unen para formar las proteinas mediante:
A) Enlaces covalentes.

B) Enlaces peptidicos.

C) Enlaces glicosilados.

El fendmeno que permite separar las proteinas gracias a su velocidad al ser sometidas a un
campo magnético se denomina:

A) Electromotriz.

B) Electrolitosis.

C) Electroforesis.

La pérdida de estructura y orden conformacional de las proteinas se denomina:
A) Desnaturalizacion.

B) Gelificacion.

C) Coagulacion.

Los acidos nucleicos estan conformados por:
A) Nucleoproteinas.

B) Nucleotidos.

C) Péptidos.

Los andlisis PCR se basan en la amplificacién del ADN mediante:
A) Lareaccion en cadena de la transferasa.
B) La reaccion en cadena de la polimerasa.
C) Lareaccién en cadena de la isomerasa.

La variacibn de los resultados de varias mediciones obtenidas en un corto plazo bajo
condiciones definidas y estables se denomina:

A) Reproducibilidad.

B) Repetibilidad.

C) Exactitud.

La medida de cuanto se acerca el valor medido al valor real es:
A) La precision.

B) La exactitud.

C) La sensibilidad.

En el &mbito de la metrologia legal, el procedimiento en el que se establecen los errores de
medida o correcciones a aplicar a un instrumento de medida, con sus correspondientes
incertidumbres, mediante la comparacion de las lecturas del instrumento con patrones de
medida adecuados es:

A) Calibracion.

B) Verificacion.

C) Comprobacion.
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80.

La incertidumbre asociada a un método instrumental disminuira si:
A) Aumenta la sensibilidad del equipo de medida.

B) Aumentan los controles de calidad del método.

C) Aumenta la tolerancia de medida.

El CEM en metrologia es:

A) Consejo Europeo de Metrologia.
B) Centro Espafiol de Metrologia.

C) Certificado Espafiol de Metrologia.

Las fuerzas que mantienen unidos los atomos para formar las moléculas son:
A) Enlaces quimicos.

B) Fuerzas intermoleculares.

C) Enlaces metélicos.

Las fuerzas dipolo-dipolo son:
A) Fuerzas intramoleculares.
B) Fuerzas intermoleculares.
C) Enlaces de hidrégeno

La temperatura en la cual la materia cambia de estado sélido a gaseoso se denomina:
A) Punto de fusion.

B) Punto de sublimacion.

C) Punto de ebullicién.

En el estudio de materiales, la resistencia y la elasticidad son propiedades:
A) Fisicas.

B) Quimicas.

C) Mecénicas.

El material que se caracteriza por tener baja conductividad eléctrica y térmica, baja resistencia
y que de forma general no se puede utilizar a altas temperaturas es:

A) Metal.

B) Ceramica.

C) Polimero.

Los polimeros segln su respuesta termomecanica pueden ser:
A) Termoplasticos o termoestables.

B) Termoplasticos o elastomeros.

C) Ninguna de las anteriores.

El material formado por una matriz y un refuerzo es:
A) Polimero.

B) Ceramica.

C) Compuesto.

PREGUNTAS DE RESERVA

1.

El proceso por el que se crea una pelicula de moléculas en la superficie de un sdlido se
denomina:

A) Adsorcion.

B) Desorcion.

C) Absorcion.
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El crecimiento cristalino de un precipitado mejora:
A) Aumentando la velocidad de nucleacion.

B) Sobresaturando fuertemente la solucién.

C) Aumentando la solubilidad.

El antibiograma es:

A) Una prueba de sensibilidad de un individuo frente a un microorganismo.
B) Una prueba de sensibilidad de un microorganisimo frente a un antibiotico.
C) Ninguna de las anteriores.

El patrén, generalmente de la mas alta calidad metrologica, disponible en un laboratorio
determinado, del cual se derivan las mediciones realizadas por dicho laboratorio, se denomina:
A) Patrén primario.

B) Patrén secundario.

C) Patrén de referencia.

Los alcanos se caracterizan por tener:

A) Cuatro enlaces simples en cada 4&tomo de carbono.

B) Algun &tomo de carbono con uno o mas enlaces dobles.
C) Algun atomo de carbono con uno o mas enlaces triples.



